Mnxavikn Tpogipgwy
Oepchiwdeigc ‘Evvoieg Mnxaviknig

Mépoc 1°

2uoTnpara povadwv

» A1gBvéc ovotnpa (S.I). Exel uioBeTnBei
AaTOKAEIOTIKA OThV HNXAVIKA KAl TIG
emoThueg. O1 Tpeig BepeAidelg povadeg
givar To yétpo (m), To x1Adypappo (Kg) kar To
deuTepdAemTO (8).

# AyyAiko ovUotnpa (F.P.S). Ocpshiwdeic
povddecg civai To modi (ft), n Aipmpa pdlag
(Ibm) ka1 To deutepdAemTo (S).

# 20oTnpa C.6.S. Ocpehiwdeic povadeg civai
TO €KATOOTOHETPO (Ccm), To ypappdpio (g) kai
TO BeUTEPOAETITO (S).




Baoikéc & ZUvOeTec povadeg
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AvdAuoh oUvBeTWYV povadwy

EMNITAXYNZH

AYNAMH = MAZA  x
5L Newwon (N) = kg X m/s” = kgm/s”
FPS: Ibg = 1b, x fi/s’ = Ib,ft/s®
CGS: Dyne(dyn) = g x cm/s> = gem/s’
MIEEH = AYNAMH : EII®ANEIA
S.L: Pascal (Pa)= N :m? = (kgm/sz)/m2 =kg/ms’
FPS: psi. = Ib :in? = (Ibpft/s)/f? =Ib,/fis®
C.G.S.: dyn/em* = dyn : cm? = (gem/s*)em’ =g/cms’
ENEPTEIA = AYNAMH x AIIOXTAZH
SI: Joule(J) = N x m = (kgm/shm = kgm’/s’
FPS: filbg = b x ft = (b,fsHft = Ib,ftYs
C.GS: Erg = dyn  x cm = (gem/sHem = gem?/s’
1XXYY = ENEPIEIA XPONOX
S.I: W = ] s = (kgm’/s)/s = kgm’/s’
FPS: fibds =  fibs s = fi(lbuft/s’)s = Ib,ft%/s’®
C.GS.: Ergls = erg s = (gem’/s)fs = gcmzls3




2.7aOep€C HETATPOTNG

# 270 S.I. n oTaBOepd HETATPOTIAC YIA TOV
vopo Tou Newton eivai 1 kai
TTapaAciteTail.

#2710 F.P.S n 01aB¢pd petarpomng (g.)
eivai: 32,174 |b, f1/Ib;s?

#2710 C.G.S. cival emion¢ 1 kai
TapaAciteTail.

Movadec kai KAIpHakeg

Oeppokpaoiwyv
oC oF oK oR
(Rankine)

Bpaouoc 100 212 373,15 6717
Nepou 100 ]180 100 180
Aiaipo 0 32 273,15 4917
TTayou
AméAuto  -273,15  -459.7 0 0

Mndév




MeTartporréc Oeppokpaciwy

# °F =18 (°C) + 32
# °K=0°C+ 273,15
#* °R = °F + 458 67 kai (°C +273,15)x 9/5
TTaparnpoupe 6T1 peTapoAn kard 1 °C igoduvapei pe
geTapoAn 1 °K kai petapoAn 1 °F 1cgoduvapei pe petapoAn
1°R A
1°C=1°K=9/5°F =9/5°R
O1 100duvapieg diagopdc BepUokpaciwy PPicKoUV eQappoyn
OTIC HETATPOTTEG HOVAOWV.
.X. 100 kcal/°F = 180 kcal/°C (x1,8)
100 kcal/°F = 100 kcal/°R (x1)

M£BodoiI €kppaonc ouotaonc &
OUYKEVTPWONG

» [pappopdpio (mole): moodéTNTA OUCIAC ioN HE TO
Hoplako ThG Papog.

#* Mopiakd kAdopa (x, mole fraction): o
apIOUOC TWV HopiwVv ThG ouaiag TIpog Tov dplOud
TOU OUVOAOU TWV Hopiwy.

# KAdopa papoug f palag (w, weight
fraction): -

n pdala Tng ouaiag mpo¢ Tnv cuvoAikh pala.

* Mopiakdétnra (molarity): Ta gmole piag ouaiag
ava Aitpo (L) oiaAupuarog.

» O1 avaAUoeig oTepewyv Kal uypwy divovTal cUVABWG

oav kAdapa pdpoug i %, h o ppm Kai ppb evw yia Ta
aépla XpnoidoTmoleiTal To Hoplakd KAdopa h avaAoyia.




TTukvornta (d)

# Eival n ouvnBéaTtepn Ekppaon TnG
OUVOAIKNC OUYKEVTpwang Th¢ palag avd
Hovada oykou.

» Ekppdoeic tukvoTnTag civar Ta kg/m3,
g/cm3 A b, /ft3

# Epwtnon 1: MNoua elvat n mukvotnta Tou vepou?

* Epwtnon 2: MNMwg Pplokoupe Teapatika thv
TIUKVOTNTA £VOG Uypou?

Ei1d1k6 pdpoc (e)

# Mepikég popég n TukvoTNnTa diveTal Kal
oav €181k6 Pdpo¢ (n TUKVOTNTA TNG
ouagiag d1adIpePEVNG HE TNV TTUKVOTNTA
ouciac avagopdg o€ CUYKEKPILEVN
Oeppokpacia)

#* Epwtnon 1: Mot eivat to €31k Papoug Tou vepou?
# Epwtnon 2: Motec elvat ot povade¢ tou edikou
pdpoug?




Aépia kai Yypa

* ATpoowalpiki wieon: H micon mou déxeTal éva owpa

oThv em@dveid ThG yng.
Ma 1o emimedo Tng BdAacoag eivar 1 Atm = 760 mmHg = 29,9
inHg = 14,7 Ib,/in? = 101,3 kPa

» ZXeTIKR wicon (gage pressure - p.s.i.q):
H miean Tou aokei éva peuoTo xwpic va Aappdverai
UTT'OYIV N aTtdooalpikA. Eival n mieon Tou avaypdgouv ol
didpopor peTpntég mieang (gage 1 gauge).

# AnoAutn wicon (absolute pressure - p.s.i.a.):
H mieon Tou aokei éva peuaTo g ATHOOWAIPIKES
OUVONKeC (aTHOOWPAIPIKA + OXETIKRA)

Omore: 36,2 Ibs/in? (p.s.i.a) = 21,65 Ibs/in? (p.s.i.g) +
14,7 Ib;/in? (atm)

Ala@opIKN
TTieon
/\ ATIOAUTN TXETIKN
Teon Micon
Al0@OopIKm)
Tieon
] ATUOOQAIPIKI — BAPOUETOIKA TTIEDN J\/L

Atuoo@aipikf NMieon

ATTOAUTO KEVO — UNGEVIKNA TTiEON




Nopo! 1davikwyv agpiwv

#» E3W 10xVouv o1 amAoi kavdveg pe
KUPIOTEPO TOV VOLO TWV 10aVIKWY
agpiwv Tou Boyle (PV = nRT), émou

R (0TaBepd Twy agpiwv):

*R = 8,31 Kgm?/s2Kgmol°K yia 1o S.I.
#R = 0,73 ft3atm/Ibmol°R yia To F.P.S
#*R = 82 cm3atm/gmol°K via o C.6.5

Meiypara 1davikwyv agpiwv

#» EOW 1a0xVel 0 vopoc Tou Dalton via Ta
geiypaTa 10avikwy agpiwv:
(P= Pa+Pp+...+Pv) omtéTe apou o apiBuog
TWV popiwv KABe ouoTaTikoU ivai
avdAoyo¢ TnG HeEPIKAG ToU Ttieong, To
poplako kKAdopa Tou cuoTaTikou (a) Oa
givar:
Xa = Pa/P= Pa/(Pa +Pp+...+Pv)




TTapadeiypa:

#» Eva aépio peivya mepiéxel Ta mapakdTw
oUOTATIKA OTIC AVTIOTOIXEC HEPIKEG
méoeig: CO, 30 mmHg, CO 50 mmHg,
N, 500 mmHg, O, 20 mmHg.

# Na mpoadiop1oOci n oAIKA Tticon Tou
HeiydaTog Kal h cUOTACoH Tou o€ Hoplakd
kAdopara.

Taon argwv Kai onpeio Ppaocpou

#» Taon atpwv: H micon mou e€aokoUv o1 aTpoi
€VOG UypoU o€ £va doxeio o€ 100ppoTTid KAl O€
OUYKEeKpIHEVn Beppuokpaaia (vepd 50°C = 12,3
kKPan 92,5 mmHg, vepo 75°C =38,5 kPa r
228,8 mmHg, vepo6 100°C = 101,3 kPa n 760
mmHg)

# 2 nucio Ppaopol: H Oeppokpacia oTnv omoia
n Tdon aTHwy €vog uypou civail ion
HEYaAUTEpN attd Thv OAIKA Ttieon oTov
eAeUBepo XxWpo TTAdvw amd To Uypo.




Nivakag 9. TTivakag Kopeopévou Atpod oe Metpirég Movéadeg
@eppoxpasia  Andhum Hison viahmia

Yypon Efanuong K Atpon
(°C) (kPa) (MI/kg)

[ 0.61 -, 00004 25016
25 0.7314 0.01049

5 08724 0.02100
7.5 1.0365 0.03151
10 1.2270
12.5 1.4489
15 1.7049 0.06292
17.5 2.0326 0.07453
20 2.3366 0.08386
225 2.7248 0.09780
25 3.1599 0.10477
27.5 3.6708 0,
30 42415 0
325 4.8913 0.

0 R

57.5 17.7295
60 19.9203
22,3466
25.0159
27.9479
31.1622
34.6961
385575
42.7706
47.3601
52.5777
57.8159
63.7196
70.1059
77.0489
84,5676
92.6379
101.3250
110.7410
1208548

264792
265199
2.65606

TTivakag
KOPETUEVOU
arpou ot
HETPIKEG

HOVABEC i

[Inyi: ASME. 1967. Steam Tables. Properties of Saturated and Superheated Steam

a6
155 8051 0.47190
169.1284 048249
1833574 049309




TTapadeiypa:

» $pouToxUOC HE D% aTEPEA OCUUTIUKVWVETAI
pe e€arpion Tou vepou. Ma va pnv
KATaoTpadpouv ol PiTapivec n Ospuokpaaia
dev mpémel va {emepdoel Toug 100 °F. TToia
TPETEN va €ival h oAIKA Ttieonh aTov
eCatpioThpa;

# 2ny 1. Kavévag mivakag dev divel pe
akpipela auto mou {ntdye Kai €T1al Oev pag
KAAUTTTEI 000V dQopd TNV KTTOCOTIKA
EKPPAoTN» TWV HEYEOWY aTNV HNXAVIKA TWV
Tpowipwy!

# 2nu 2: H oxéon Tng Tdong aTtpwy evog uypou
pe Tnv Bepuokpaaia Tou dev divel euBeia aAAd
KAUTTOAN, oTtdTe O€v UTTOPEl va EKTINNOEI pe
Thv amAn «péBodo Twv TPIWV» R dAAIWG He
éva ypappiko povtéAo tpoPAsyng (T.x. euBceia
eAAXiOTWV TETPAYWVWY).
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2.xéon BepuUokpaaciag kai Taong
aTUWYV Tou kaBapou vepou
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‘Epepeor 8848m

oC kPa TToAAéEC popéc ol TTivaKeg
32.5 4.8913 Oev pag ivouv TIG TIHEG
375 &4a88 Tou avalnToUye.
40 L 7.3749 ) , ,
42.5 ' 8.4185 Evag amAog TpoTog

) ) o eTiAuong Tou

Eotw o1 Tipég evog mivaka: TpoPAAUATOC gival n

X1 Y1 (6Aeg yvwotég) YOAUUIKA TAPEUBOAR,

X3 Y3 (Y3dyvwotn)
X2 Y2  (6Aec yvwoTéc)

IMa Tnv ypappikA TapepPoAn Ocwpoupe 0TI 1I0XVEI n axéaon:

2=V _ (F3=YD oy y) sy $22YD
T B ) T

[ 1o mponyouuevo mapadeiyua Y3 =?
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oC kPa TToAAEC popéc o1 TTivakeg

32.5 4.8913 0ev pag divouv TIC TIHEG
5.6238 ,
P e TtoU avalnTouUE.
40 ! 7.3749 , , ,
42.5 : 8.4185 Evac amAdcg Tpomog
) emiAuong Tou
Eotw o1 TIHEG EVOC TTivaka: T(po,bAr']“aToc givai n
X1 Y1 (0AeC yvwaTéc) Yoauuiki wapeuBpoAn.

X3 Y3 (Y3dyvwotn)
X2 Y2  (6Aec yvwoTéc)

lMa Tnv ypappiki tapepPoAn Bewpoupe OTI 1oxUel n axéon:

Y2-Y1 Yi-Yl1 Y2-Y1
i e R Y e B L
(X2-X1) (X3-X) (X2-X1
[ o mponyouuevo mapaderyua Y3 = 6,56 kPa
2 € TTOAAEG TTEPITTTWOEIG N eUpEON HIAG
TIUAC TTPOUTTOOETEI TN yvonh piag
padnuatikig ékppaonc (Ladnuartikou s zo136a1226
HovTéAOU). Jee
To méoo kaAd éva pad. povtéAo 287 ]

Tpooopoiwvel Ta dedopéva pag, pag To
eK@PAlouv ol TIHEC TOU oUVTEAEDTA =
ouoxéTiong (r) kai Tou TUTTIKOU RO
opdAuarocg (S).

A081°
ot ]
IMa mapadeiypa n mponyoUpevn .
oxéon €Klpde€Tal HE éva S 243 486 723 9712 1215 1458
ToAUWVULO 4% BaBpou: focl
y=a+bx+cx2+dx3+ex*
ZuvteAeothg  TipA:
a= 0,93969778
- -0,042165326
c= 0,0062640805
d= -0,000074193961
= 0,00000116168
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